

# 党员教育 重创新显实效



党员教育微电影拍摄现场

为避免单一内容和常规教育带来的“审美疲劳”，保山市变“大锅饭”为“特色菜”。结合“万名党员进党校·善洲故里先锋行”和“千堂党课进基层”等工作，坚持从微入手、以小见大，制作了《01234工作法锻造新时代保山组工匠人》等“微动漫”、《黑惠江盼》《老孙进村》等微电影、《博士100分》等党员教育在线课程。这些与本地工作实际结合紧密的自制课件，满足了广大党员多元化、差异化的学习需求。

其中，微电影《黑惠江盼》讲述了昌宁县金宝村第一书记王亚琛带领当地彝族群众改变贫困落后面貌的故事。影片让身边人说身边事、用大白话讲大道理，照亮了观者的内心。该片先后被运用于全市各级扶贫工作队和基层党组织书记培训工作中，还在人民网、远程教育网络等平台上广为传播。2017年，影片荣获全国党媒优秀原创视频“十佳作品奖”。

保山市委组织部

保山市  
——自制课件满足多元学习需求

## 楚雄州 | 确保“万名党员进党校”培训见实效

抓高位推进，强化责任落实。明确各级党组织的主体责任，科学制定培训方案，扎实推进全州各领域培训工作。全州年内计划开展集中培训1159个班次，截至目前，已举办集中培训班719期，集中培训党员81696人，覆盖全州一半以上党员。

抓资源整合，强化培训保障。整合农村党员实训基地、感恩教育基地等阵地资源，逐步构建起“一主多辅”的培训阵地网络。通过“内育+外聘”模式，建立开放式党员教育培训师资库。将农村党员教育培训经费列入年度预算，保障培训资金。

抓载体创新，强化培训质量。结合脱贫攻坚工作，在“万名党员进党校”培训中开展“自强、诚信、感恩”教育活动，推行“党校课堂教学+革命传统教育基地教学+感恩教育”等多位一体的教学模式。创新培训模式，推动“集中培训+互联网”培训模式，从党校集中培训3天向网络延伸培训N次。

抓督促考核，强化培训实效。将“万名党员进党校”培训工作作为2018年度党建工作述职、评议、考核的重要内容。建立党员教育培训记录档案、学时台账、培训考勤等，确保培训实效。

楚雄州委组织部 郑文梅

大理州委组织部与通信服务企业合作，在网络电视中加载“大理先锋”网络党建频道，汇集中央、省、州三级党员干部现代远程教育平台资源和经典革命历史题材影片等，让党员教育走进千家万户。目前，频道已覆盖全州100多万电视用户。

该频道自2017年10月开通以来，取得两个明显的效果：

一是扩大党员教育覆盖面。2007年，大理州建成覆盖全州所有乡镇、村（社区）的党员干部现代远程教育平台，有效解决了基层党员教育培训师资力量不强、培训内容老旧等问题。而大理网络党建频道的开通，进一步扩大了党员教育覆盖范围。州内三大网络电视用户只要打开电视，都可以收看该频道。

二是方便党员灵活学习。大理网络党建频道的开通，满足了基层党员群众的个性化学习需求。党员学习不再受时间地点限制，坐在家中打开电视，就能收看最新的党建学习材料，接受党的教育。

大理州委组织部 李银海

大理州  
——党员教育“进客厅”